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) (RESUELTOS) por Antonio Menguiano.
MATEMATICAS Il Tiempo maximo: 1 horas y 30 minutos

Conteste de manera clara y razonada dos de las cuatro opciones propuestas. Cade
tion se puntua sobre 10 puntos. La calificacion final se obtiene al dividir el total de pt
tos entre cuatro.

OPCION A

-1 y+1 z+2

1°) Determinar los puntos de la recta 3

gue equidisten de los pla-

nosn, = 3x+ 4y=1y n, =4x-3y=1.

x=1+ 2k
A expresion en unas ecuaciones paramétricas de la reatzegi=-1+3k.
z=-2+2k

Un punto genérico de r e§( + X, — 1+ X, — 2+ 2Kk).

AP, 7)=d(P, 7,) = | §1+ 2<)+‘(—1+3|<)—1|:| 41+ x)- 4- 1+ X) -1 y

V3 + 47 +0° J#+(-37 +0?
| 3+ &k— 4+1K-1| | 4+ 8+ 3- 9%k —1] 1&-2=-k +6
= | 18- 2=~k +6|= g
V9+16 J16+9 18 -2=k -6
x= 1+ 2k =1+ 20 = 32
19 19
19k:8—>kl:E:> y:—1+3(:—1+%:£ = Pl(s_S’i’—z_Zj
19 19 19 19'19" 19
7= -2+ k=-2+0=_22
19 19
x=1+k=1->=2
17 17
17k=-4 .k, =—F o ly=—1+ A =-1-12=-291 _ P{E,—E’,—“—Zj
17 17 17 17" 17" 17
7= -2+ 2k=-2-2 =42
17 17
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2°) Se considera la funcion(x)= 2x° - 6x + 4. Calcular la ecuacion de la recta tangen-
te a la curva representativa de esta funcién en su punto de inflexion. Hacer también
gréafica aproximada de la funcién en un entorno de ese punto.

En primer lugar determinamos el punto de inflexion:

f (X)=

f('N= & - 1x ;; f {x=1x-12;; f"(x)=1220 = (Existe puntode inf lexion).

S ¥ 12 18- J= G>x=1;f()l=26:4=0= P.I1(10)

m=f ()= 12 12= 0= m Recta punto- pendiente y- y = m{x-Xx,).

Recta tangente = {P 110)

} = y-0=0x1) ;; y=0 (Eje X)

Para representar la funcién tendremos en cuenta que es polindmica; que tien
maximo y un minimo relativos que determinamos:

x = 0~ f '(Q
f(0)=4 -
f{X)=0= 6x(x-2)=0=

- 12< 0= Max(0, 4)

—

1

x,= 2. f { 2= 24 12> 0= Min(2, - 4)
f(2=16-24+4=-4

)
/ f(X)

-

—

-

7

o
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39 Entre todos los rectangulos de area 3 metros cuadrados, hallar las dimensione
gue tenga minimo el producto de sus diagonales.

2
P=d. d:d2:b2+h2:(§j i = ep =

_9+h'__ @& w-(9n) B_ &'- fon')_ 4'-18- ' _2n'-18
- h2 =P 1 P'= h4 - h3 - h3 - h3
P @ 2-184n'-9=0;; h=9;; W =3= h=4/3

3 3
b=== b=-2=y3=b=a

h J3 ——

El rectangulo pedidoesun cuadrado de lado /3 metros
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X—-y+z=2

4°) Discutir el siguiente sistema segun los valores del parametrodk:ky+z=8}.

kx+ y+kz=10
1-11 1 -11 2
M=|1 k 1| ;; M'=[1 k 1 8
k 1 K k 1 k 10
1 -11
IM|=|1 k 1/=0-{G=C}= |M|=0,0kOR = Rangade M =2
k 1 K

Para determinar el rango de M’ estudiamos el determinante formado por las
columnas diferentes:

1 k 8|= 10+ 2 B- R*°- & 16--X*+Xk+4=0;;, KX -k-2=0

K

_11\/1+8_1i\/§_113:> k, =2
2 2 2 k,=-1

%2
Para{ 1} = RangoM# RangoM' = Incompatile

k=2
Para{ } = RangoM= RangoM'=2<n = Compatible indeterminado
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OPCION B

- +
1°) Sean las rectass XK =Y*1 2\
1 2k-1 2 K+l -1
relativa, segun los valores del parametro k.

- + ) .y
X _y-2_2 : 2 Estudiar su posicion

La expresion mediante ecuaciones implicitas de las rectas es:

r {2x—2k:z - r={2x—z:2k

2y+ 2=(2k-1)z 2y+(1- 2k)z=-2

S={—x:ky—2k+y—2 - {x+(k+Dy:2+2k

y—-2=-z-2 y+z=0
2x—z=2k
: 2y+(1- 2k)z=-2
El sistema que forman las rectas s.:y ( )
X+ (k+y=2+ 2k
y+z=0

Las matrices de coeficientes y ampliada son:

2 0 -1 2 0 -1 2k
_|0 2 1-2% M 0 2 1-2% -2

1 k+1 0 | 1 k+1 0 2+2k

0 1 1 0 1 1 0

Estudiemos, en primer lugar el rango de M’:



2 2 -1 2%
2 2 2k
0O +%x 1-2k -2
RangoM'={C,:C,-C,} = =0;|0 1+2k -2 (=0
1 k+1 0 2+ 2k
1 k+1 2+2k

0O O 1 0

(42 B( 40— 4 &+ ©)+ W&+ )= 0 ;(k+ Y4 &+ 4- 4- K- 4>=0 ;;

B+ )J1- K- k- 2 0183+ R+ |- #°- K- 20 K> +1&+6=0 :;
(B+)

1
_-7£J49-24 _-7:Y25 _-725_ [K=73

x>+ 7k+3=0:: k
4 4 4

k, =-3
K7t
Para 2 = RangoM'=4
k#-3
2 0 -1
1 0 2 -
Parak:—E resulta: M = 1 s . Su rango es el siguiente:
2
01 1
2 0 -1
{L, L, L} =02 2|=2-2=0
1+ O 1
— Para k=—-= = RangoM =2
2 0 -1 2
{L, L., L}=1]0 2 2|=4-4=0
01 1

1 RangoM '=4
Parak # ™5 = = LAS RECTASSE CRUZAN

RangoM =3

Parak:—1 =
2

{RangoM '=3

= LAS RECTAS SON PARALELAS
RangoM =2

2 0 -1

o 2 7 o
Parak =-3 resulta: M = L -2 ol Su rango es el siguiente:



2 0 -1
0 2 7|=2+28=3020 = Para k=-3 = RangoM =3
1 -2 0

RangoM '=3
Parak =-3 = = LAS RECTASSON SECANTES

RangoM =3
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2°) Comprobar que se verifican las hipotesis del Teorema de Rolle para la func

f(x)= Zos x en el intervalo{I—zT, 37”} Calcular también el valor al cual se refiere la

tesis del teorema.

El teorema de Rolle se puede enunciar diciendo:

Si f(x) es una funcion continua en el intervalo [a, b] y derivable en (a, b) y si
cumple que f(a) = f(b), existe al menos un pucitda, b) tal que f'(x) = 0.

La funcion f(x)= Tos* x es continua y derivable en todo su dominio, que es R

por lo tanto, es aplicable el Teorema de Rolle en el inte{v;&e?}.

Aplicando el Teorema:

f(z)= xog L= Fosol= 3-0=0
f(x)= o x = 2

f(%):acoszs—;: L0s270= 3-0=0

T 3

CoOSXx=0- X =—0 X, =—

f (x)=- 6cos x- senx=0 = 2 2

El Unico valor que satisface la tesis del Teorema es.x =
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2
3°) Calcular el area de la region limitada por las cuwaé(z— ey=

x?+1
Los puntos de corte de ambas funciones son:
X2 1 4 2 2
= XX =2 x*+x*-2=0 - X¥=a - a+a-2=0
2 x +1
. et
_-1+4/1+8 _-1+49 -1+3 [a =1 X2 =1- —
a= = = = = 1
2 2 2 a, =2 x, =-1= B(—LEJ
)(2:_2—> xR

Las dos curvas son pares, es decir, son simétricas con respecto al eje Y. Ade
tienen las siguientes caracteristicas:

2
:X? — Parabola céncavfil), que pasa por el origen y por los puntos Ay B y tam-

bién por los puntos C(2, 2) y D(-2, 2).

y= 21+1 — Todas sus ordenadas son positivas; tiene un maximo en el punto P(0,
X

y tiene como asintota al eje de abscisas.

La situacion real es, aproximadamente, la que indica la figura:

A

Y

<
I|I
N




S—l 1 d_lx2 d—l d+—1X2 g [ t ]1+
s X {7 X__le2+l' X !7 x=|arctag x|,
:[arctagl—arctag(—1)]+_?1—%:%—(—%j_%_%:

00904 v =S
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1 1 1
4°) Resolver la ecuacion:a b c |[=0.
a® b* c?

Restando a cada columna la anterior queda:

1 1 1 0 0

a b c|l={a b-a c-Db
c’l |a b-a ¢

b— a c-b

:hmava<HMvm:

1 1
b+a c+b

=(b-a)c-b)- =(b- §(c- Bf(c+ b)-(b+a)]=

(baekhe bb d=(b dcbhlc-ad=0= a=b=c
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